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Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю: Матеріали X Міжнародної науково-практичної 

інтернет - конференції, 27 жовтня 2022 р., м. Мукачево. – 279 c.  

 

 

 

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 

  

 

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-

технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 9  від  

21 листопада 2022 р.)  

 

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою 

радою Мукачівського державного університету (протокол №6 від                              

24 листопада 2022 р.) 
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Для визначення витрат будівництва застосовують категорію собівартості. У 

собівартості знаходить своє відображення досягнутий будівельним підприємством 

рівень використання ресурсів і ефективності господарювання. Основним 

чинником, що впливає на зниження собівартості, є економія матеріально-трудових 

і фінансових ресурсів. 

Визначення собівартості базується на визначенні: 

• рентабельності будівельних робіт; 

• резервів зниження собівартості будівельних робіт; 

• договірних цін на будівельну продукцію; 

• економічної ефективності, упровадження нових техніки і технологій. 

Отже, для успішного функціонування підсистеми управлінського обліку 

витрат необхідно створити певні передумови: 

• науково-обґрунтоване нормування витрат виробництва та запровадити 

систему нормування витрат, адаптовану до обліку витрат і калькулювання 

собівартості будівельно-монтажних робіт; 

• теоретично обґрунтовані та практично перевірені принципи та методи 

обліку витрат; 

• наявність сучасної комп’ютерної техніки та кваліфікованих кадрів. 

Список використаної літератури: 

1. Винниченко Н. В. Роль облікової політики у інформаційному 

забезпечення діяльності будівельних підприємств / Н.В. Винниченко // Актуальні 

питання обліку, аналізу і аудиту: теорія та практика: [кол. монографія у 2 т. / за ред. 

П. Й. Атамас]. – Дніпропетровськ: ФОП Дробязко С. І., 2014. – Т. 2. – 408 с. 

2. Куліковська А. Ю. Особливості управлінського обліку витрат 

будівельного виробництва. [Електронний ресурс] / А. Ю. Куліковська – Режим 

доступу: http://intkonf.org/. 
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спеціальності 071 «Облік і оподаткування», 

Максименко Діана Вікторівна, 

к.е.н., доцент, завідувач кафедри обліку і  

оподаткування та маркетингу, 

Мукачівського державного університету 

 

АНАЛІЗ БАЛАНСУ ЯК ОСНОВНОЇ СКЛАДОВОЇ АНАЛІЗУ 

ФІНАНСОВОГО СТАНУ 

Аналіз фінансового стану підприємства за звітний період починається з його 

загальної оцінки за даними балансу. Основним джерелом інформації для аналізу 

фінансового стану є баланс підприємства. Його значення настільки велике, що 

аналіз фінансового стану нерідко називають аналізом балансу. Баланс – це 

групування інформації на початок і кінець звітного періоду, тобто підсумок 

http://intkonf.org/
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господарських операцій на певну звітну дату. Тому, вивчаючи баланс, керівники 

підприємства набувають уявлення про місце свого підприємства в системі 

аналогічних підприємств, усвідомлюють правильність обраного стратегічного 

курсу, ефективність використання ресурсів тощо. Важливу інформацію з балансу 

отримують і аудитори, які мають змогу вибрати правильні рішення щодо 

проведення перевірок, виявлення слабких місць у системі обліку, різних помилок у 

зовнішній звітності клієнта. І, нарешті, аналітики для аналізу фінансового стану 

підприємства використовують передусім дані балансу.  

Для аналізу фінансового стану підприємства важливо вміти читати баланс, 

тобто знати зміст кожної з статей, спосіб її оцінки, взаємозв’язок з іншими 

статтями, якісну характеристику. 

Уміння читати баланс дає можливість: одержати необхідний обсяг 

інформації про підприємство; розрахувати рівень забезпечення підприємства 

власними оборотними коштами; встановити, за рахунок яких чинників змінилася 

величина оборотних коштів; оцінити фінансовий стан підприємства за звітний 

період [1]. 

Експрес-аналіз показників балансу підприємства здійснюється в динаміці за 

допомогою персональних комп’ютерів. При цьому застосовується проста система 

аналітичних таблиць, послідовний перегляд яких даватиме повну інформацію про 

фінансовий стан підприємства. Це можуть бути: 

- господарські засоби підприємства (величина господарських засобів, 

основні засоби, нематеріальні активи, оборотні кошти); 

- основні засоби підприємства та їх структура (вартість основних фондів, 

у тому числі активної частини за первісною та остаточною вартістю, коефіцієнти 

зносу та відновлення); 

- структура і динаміка оборотних коштів (підсумок розділу 2 активу 

балансу); 

- основні результати господарської діяльності підприємства (подаються 

в динаміці): обсяг реалізації, прибуток, рентабельність; 

- ефективність використання фінансових ресурсів (містить показники 

відсотків усіх фінансових ресурсів, у тому числі власних і залучених, а також 

рентабельності фінансових ресурсів). 

Залежно від мети аналізу фінансового стану можна одержати (за допомогою 

комп’ютерів) і цілу низку аналітичних таблиць. Для загальної оцінки динаміки 

фінансового стану необхідно встановити співвідношення динаміки балансу з 

динамікою обсягу виробництва, реалізації продукції, а також прибутку 

підприємства [2]. 

Прискорений темп зростання обсягу виробництва, реалізації продукції і 

прибутку проти темпу зростання валюти балансу свідчить про поліпшення 

використання засобів підприємства. Відставання темпу зростання цих показників 

від темпів зростання суми балансу свідчитиме про погіршення використання 

засобів  підприємства. Для розрахунку темпів зростання використовуються звіти 

про виробництво продукції, про прибутки і збитки, складений баланс. 
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ЕТАПИ AНAЛIЗУ ДОХОДIВ ПIДПРИЄМСТВA 

Нa практиці пiдприємствa здiйснюють зовнiшнiй i внутрiшнiй aнaлiз доходiв. 

Зовнiшнiй aнaлiз бaзується нa звiтних дaних i тому мiстить обмежену чaстину 

iнформaцiї про дiяльнiсть пiдприємствa. Метою тaкого aнaлiзу є оцiнкa 

рентaбельностi роботи пiдприємствa, ефективностi використaння фондiв 

(кaпiтaлу), фiнaнсового положення пiдприємствa зaгaлом. Пiдсумки тaкої оцiнки 

врaховуються у взaємовiдносинaх пiдприємствa з aкцiонерaми, кредиторaми, 

подaтковими оргaнaми i служaть основою визнaчення положення цього 

пiдприємствa нa ринку, в гaлузi. 

Нaйбiльше знaчення в оцiнцi доходiв, фiнaнсових результaтiв i визнaченнi 

зaходiв зi збiльшення прибуткiв i пiдвищення рентaбельностi мaє внутрiшнiй 

aнaлiз. Вiн бaзується нa використaннi всього комплексу економiчної iнформaцiї, 

первинних документiв i дaних бухгaлтерського облiку i звiтностi. Економiст мaє 

можливiсть реaльно оцiнити стaн спрaв нa пiдприємствi. Вiн може отримaти з 

первинних документiв достовiрнi дaнi про цiнову полiтику пiдприємствa, його 

доходи, формувaння прибуткiв, структуру витрaт обiгу й оцiнити положення 

пiдприємствa нa товaрних ринкaх, вaловий, бaлaнсовий прибуток. 

Сaме внутрiшнiй aнaлiз, дозволяє вивчити мехaнiзм досягнення 

пiдприємством мaксимaльних прибуткiв.  

Aнaлiз доходiв – це чaстинa економiчної стрaтегiї пiдприємствa. Вiн 

спрямовaний нa створення економiчних умов, що зaбезпечують вiдшкодувaння 

постiйних витрaт пiдприємствa, покриття змiнних витрaт, якi зaлежaть вiд обсягу 

реaлiзaцiї продукцiї, повної i своєчaсної оплaти всiх видiв подaткiв, обов'язкових 

плaтежiв тa зaбезпечення отримaння прибутку.  

При aнaлiзi доходiв використовують iнформaцiю зa попереднi роки тa звiтнiй 

рiк, a потiм звiтнi дaнi порiвнюються i робиться певний висновок по них.  
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